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Краткосрочный план урока

	Раздел долгосрочного плана:
	Информация и ее обработка
	Школа:
	Частная общеобразовательная школа «ИСТОК»

	Дата:
	2 четверть 
2 урок
	ФИО учителя:
	Кривошеина Н.В.

	Класс:
	5
	Участвовали:
	

	Тема урока
	Информация вокруг нас (2 урок из 3 уроков)

	Учебные цели для достижения на этом уроке (ссылка на учебную программу)
	5.2.1.1 Перечислять и представлять информацию в разных формах

	Цели урока
	Все ученики смогут: 
Перечислить формы представления информации
Привести  примеры на разные формы представления информации
Большинство учеников смогут:
Определить форму представления информации на конкретном примере
Представить формы представления информации в виде схемы.
Некоторые ученики смогут:
Объяснить различия между способами восприятия и формами представления информации

	Языковая  цель 
	Учащиеся смогут использовать лексику и терминологию:
Информация, вид, форма.
Учащиеся смогут использовать словосочетания, необходимые для диалога/письма: 
числовая, текстовая, графическая и видео информация.
Учащиеся смогут использовать  полезные фразы:
Информация, обрабатываемая на компьютере…
Виды информации, воспринимаемые человеком …
Информация может быть представлена в …

	Привитие ценностей

	Воспитание патриотической гордости за свою Родину.

	Межпредметная связь

	казахский язык, художественный труд, музыка, естествознание

	Предшествующие знания по теме

	Ученики 
- знают понятие информации
- виды информации
- органы чувств, с помощью которых воспринимается информация
- каналы передачи информации
- свойства информации





Ход урока
	Запланированные этапы урока
	Виды запланированных упражнений на уроке
	Ресурсы


	Начало урока (Этап I) 

	Организационный момент

(5 минут)
	Данный этап урока спланирован на основе знаний учащихся по первому уроку данной темы. 
Приветствие, показать свое настроение с помощью звуковой информации. В результате данной работы учитель определяет настроение каждого ребенка, желает всем учащимся удачной и результативной работы на уроке. А по ходу урока особое внимание обращает на учеников,  которые в начале урока чувствовали себя некомфортно, словесными поощрениями мотивирует их на эффективную работу на каждом этапе урока.

Деление учащихся  на группы по видам  информации. Каждый ученик выбирает карточку со своим именем. На другой стороне карточки написано наречие. Ученики   определяют к какому виду информации относиться данное слово.  В результате формируются 5 групп, название которых заранее указаны на партах (виды информации: звуковая, зрительная, вкусовая, обонятельная, тактильная). Группы учащихся сформированы по диагностики учителя:
· диагностика индекса групповой сплоченности  (Сишора).
· диагностическое оценивание уровня ЗУН учащихся.

Каждый ученик на уроке получает «Маршрутный лист», в котором фиксирует результат своей работы  (формативное оценивание каждого вида работы). Данный маршрутный лист используется, чтобы повысить мотивацию ученика, а учитель может проследить уровень ЗУН. После каждого вида работы учитель напоминает учащимся внести свои результаты в маршрутный лист.  

	


















Таблица распределения учащихся по группам (ресурс для учителя – разрезной материал).
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Маршрутный лист ученика (раздаточный материал ученикам)
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	 Актуализация знаний
 (15 мин)
	«Мостик» к ранее изученному материалу
1. Проверка домашнего задания (тестирование с помощью Activote) 5 вопросов. За каждый правильный ответ – 1 бал. 
Свои результаты учащиеся видят на экране.  Данное задание показывает знание и понимание материала прошлого урока (контроль за качеством ЗУН).
ФО:    Цветовая матрица        
Зеленый цвет  – верно.
Красный цвет  – неверно.

2. Выполнение разноуровневых интерактивных заданий по группам (авторский сборник интерактивных заданий)
Уровень А - задания 6,8
Уровень Б – задания 3,5
Уровень С – задания 5,9
Учащиеся оценивают свою работу, с помощью «Лесенки успеха»:
 Дескрипторы: 
1 ступенька – Я   понял, что такое  информация, но не умею определять виды информации.
2 ступень – Я понял, что такое информация, умею определять виды информации  и органы чувств, с помощью которых передается информация.
3 ступень – Я понял, что такое инф-ция, умею определять виды инф-ции, определять канал получения и передачи инф-ции.

	Страница флипчарта
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Результаты выполнения в виде цифровой матрицы на экране:




Примеры разноуровневых заданий для групп: 
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[image: C:\Users\Наталья\Desktop\урок на защиту\лестница успеха.jpg]

	Середина урока (Этап II)

	Практическая 
работа
(15  мин)

	1. Индивидуальная работа за компьютером. Учащиеся изучают содержание папки «КАЗАХСТАН», в которой представлена информация  в разной форме (текст «Моя родина Казахстан», видеоролик «Астана – столица Казахстана», Аудиофайл  «Интервью с ЭКСПО – 2017»,  карта Казахстана, числовая таблица, и т. д.). Изучив содержимое папки, ученики формулируют тему урока, цель и задачи урока. Далее в тетрадях составляют схему «Формы представления информации». Самопроверка (сверка с образцом правильного выполнения). 
ФО:   КZзнайки:
· Мне необходимо доработать схему
· У меня не совсем полная схема
· Схема составлена верно

2. Индивидуальная работа с электронной тетрадью (Д. Тарасов).
· Уровень А – 7,10
· Уровень Б – 11,12
· Уровень С – 13,14


[image: ]ФО дает сама электронная программа: 


3. Групповая работа. Заполнить табличку «Виды информации»
Проверка заполнения таблицы осуществляется с помощью приема «Автобусная остановка». 
ФО: «Звезда»  и «Пожелание»
Дескрипторы:
Уровень А – определяют носители информации
Уровень Б - определяют способ восприятия и форму представления в конкретном примере
Уровень С - объясняют различия между способами восприятия и формами представления информации
	Ресурсы:
1. http://tvory.info/sochineniya-po-russkomu/index.php/sochinenie-na-temu/sochineniya-o-rodine/1143-moya-rodina-kazakhstan-sochinenie
2. https://www.youtube.com/watch?v=2KBw6kZTVLM
Образец правильного выполнения:
[image: ]
Формативное оценивание:
[image: ]

Электронная тетрадь для 5 класса 
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Таблица «Виды и носители информации»
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	Конец урока (Этап III)

	Рефлексия.
(5 мин)
	Самооценка учащихся на конец урока методом «Числовой луч».
· Отметить зеленым цветом свое положение на числовом луче по результатам урока.
· Объяснить свой выбор (по желанию, при наличии времени).
Данная самооценка предполагает обратную связь для учителя, который покажет, где находиться каждый ученик, куда ему надо стремиться, что для этого сделать. 
ФО  «Числовой луч» показывает:
· Уровень эмоционального состояния в конце урока
· Уровень комфортности работы в группе
· Уровень знаний по теме урока.
	














ЧИСЛОВОЙ ЛУЧ

[image: ]

	Домашнее задание:
(5 мин)
	Творческое задание:  Представить в различных формах информацию о том, как ты провёл лето.
[image: ]













Презентация к уроку (14 слайдов)
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Анализ урока:



Для учебного процесса, который предполагает  активную мыслительную и практическую деятельность учащихся, возможно учеников формировать в группы постоянного или сменного состава. Такие группы можно сформировать на основе диагностики учителя. Например,  при данном планировании урока группы сформированны с помощью приема «Собери таблицу» на основе диагностики индекса групповой сплоченности (Сишора) и на основе диагностического оценивания уровня ЗУН учащихся. 
Далее для реализации целей урока запланировано использование активных методов обучения как при организации групповой так и при организации индивидуальной работы.  Групповая работа способствует активному вовлечению учащихся в образовательный  процесс.  Наблюдается эмоциональное погружение учеников в учебную деятельность. Такие приемы работы как «Интерактивные задания»,  заполнение сравнительной таблицы способствую развитию у учащихся коммуникативных навыков, развивается умение планировать свою деятельность. При организации работы в микро и макрогруппах ученики показывают умение применять свои знания на практике, т.е. учитель работает над развитием функциональной грамотности.  
При организации индивидуальной работы на уроке использую такие методы активного обучения, как «Микроисследование», «Тестирование с помощью АВ», Работа с электронной тетрадью.   Такие формы работы предполагают обучение учащихся по индивидуальной траектории, показывают учителю как ученики знают и понимают учебный материал. Например, прием активного обучения «Микроисследование» определен содержанием темы по предмету и направлен на вовлечение обучающих в процесс исследования. Учащиеся изучают содержание папки «КАЗАХСТАН», в которой представлена информация  в разной форме (текст «Моя родина Казахстан», видеоролик «Астана – столица Казахстана», Аудиофайл  «Интервью с ЭКСПО – 2017»,  карта Казахстана, и т. д.). Изучив содержимое папки, ученики формулируют тему урока, цель и задачи урока. Далее в тетрадях составляют схему «Формы представления информации». Выполнение данного задания направлено на воспитание патриотической гордости за свою родину  и привитие ценностей общенациональной идеи «Мәңгілік Ел».  
    Каждое задание на уроке дифференцируется с учетом потребностей учащихся. Например, при решении интерактивных заданий дифференцированная работа внутри группы предполагает самостоятельный выбор заданий по уровням.  
При «Работе учащихся с электронной тетрадью», учитель учитывает способности учеников и предлагает задания различной степени сложности. При тестировании учеников дифференциация прослеживается при расположении 
вопросов от простого к сложному. При организации исследовательской деятельности дифференциация наблюдается через ресурсы и поддержку в виде образца выполнения.  В результате, методы дифференциации:  
- Способствуют повышению познавательной активности учащихся. 
-  Способствуют раскрытию индивидуальных возможностей каждого учащегося. 
- Способствуют эффективному усвоению большего объема учебной информации. 
Оценивание проходит через все этапы урока. Дает возможность отслеживать процесс продвижения учащихся к целям и помогает учителю корректировать учебный процесс, а ученику оценивание помогает осознать степень ответственности за свое образование.   
 Используемые методы ФО «Лестница успеха», «Звезда и пожелание», КЗзнайка,  Цветовая матрица, электронная оценка в виде картинки и пожелания будут направлены на формирование успешности достижения ожидаемых результатов, Формативное оценивание  
· осуществляет поддержку учащихся на всех этапах  учения; 
· позволяет произвести самооценку и взаимооценку учащихся;  
· позволяет повысить интерес учащихся к учению; 
На уроке планируется творческое домашнее задание.  Представить в различных формах информацию о том, как ученики провели лето.  
Оценивание данного задания будет осуществляться по критериям и дескрипторам. Такое оценивание поможет обнаружить трудности, наметить перспективную стратегию обучения. 
Самооценивание на этапе рефлексии помогает:  
o осмыслить виды и способы работы; 
o проанализировать активность на уроке; 
o выявить пробелы и наметить перспективы работы 
Именно поэтому я на этапе рефлексии предлагаю ученикам с помощью приема «Числовой луч»  оценить себя с помощью трех лучей и отметить на них:  
- Уровень эмоционального состояния в конце урока 
- Уровень комфортности работы в группе 
- Уровень знаний по теме урока. 
На уроке каждый ученик  получает «Маршрутный лист», в котором видит порядок выполнения заданий, где четко прописано задание  с учетом дифференциации, указаны критерии оценивания. После каждого вида работы 
учитель напоминает учащимся внести свои результаты в маршрутный лист.  “Маршрутный лист» и его применение на уроке при работе с учениками, даёт возможность активизировать работу и учит учащегося работать, обеспечивает психологический комфорт на уроке. С помощью “Маршрутного листа” ученик движется в обучении согласно своим возможностям. Поэтому листы составлены  с учётом способностей каждого ученика или группы учеников.  
Использование запланированных активных методов, использование различных методов дифференциации,  критериальное оценивание учебных достижений позволит выполнить поставленные цели урока и цель обучения.     
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image2.png
(w]

d9-

Mapupymeii auc yuennka 5 nace - Microsoft

Beraska

Paswerca cpais

Cesankn

Pacceinkm

ord (C6oii aktusaLym npoaykTa)

Peuermposarute

Bua

Koncrpykrop

Marer

Berasims > :
7 F copuatno ospany | K K 7 sbe Xa X

A Haiimn -

3, Janesims

AN

N
A9 | nassserr,
= & @R

Sy0ep osuena wpuer Assau G
o [ iy, ERTR TR ORI WS

nas6eer, AaB6B: AaboBn AAD 4asese A

 Vswenums
= et | B Beaenure v

Pegaxtuposanme

T OBbiuHul | T Bes wiTe... 3aronoso... 3aronoso.. Hassawme  Mogsaron

E MapupyTHbiii auet yuenua 5 knacca

p— Housp ycrpoficres

fi2 1

fia 1

g

16 |

1201

Pyccanit

Pycckan knaswarypa

V221

Crpannua: 1us 1 | Yneno cnos: 223 | B pycokwii \WINDOWS+ [TPOBE.

» [

11% nepeknIOuEHNA METOA0R BE0A3 HEXUUTE KAZBILI





image3.png
Wi H9- 0

informatsiya [Pexun orpannsennoli dynkumonansroctu] - Microsoft Word (Coii akweaun npoaykra) —

TimesNewRc~ 12 - AT A7 | Aa~ FUIR

34 Haiimn ~
acsseer, AaBGB. Aascss AAD acsess | A BT

T OBbiuHul | T Bes wiTe... 3aronoso... 3aronoso.. Hassawme Mogsaron.. . Vswerms

Barasums K K U abe x, X 15 Bugenims -

™" Gopuar no ospasiy

Bydep osmena Wpupr Crumn Pegaxtuposanme

1. Msopaamas — 310

14 f[r

g A cBezenmz 06 OKpYAAIOmEN HAC MEDE
. T0, 70 TIepeaoT 110 TeNeBH3OPY B EXIMYCAX HOBOCTEH
g B. mporsos morozst
T 10, 10 Mevatator 5 rasete
g 2. VEaHTe Opras IyECTE, C IOMOIISO KOTOPOrO 310pOBSI e T0BEK MOTyTaeT Garsmmyio
“acs mEdopMamH
A rmaza
. ymm
B xoxa
T xoc
I sss
3. Veasare crmmsees

15

16

7

1

19

2

A rmaza
. ymm
B. mmo
T roc
I sssm
7. Bee, IT0 HATIEIATARO HTH HATHCAHO Ha TOGOM H3 CYIIECTEYIONIEX A3HIKOE, OTHOCHTCE

[REIRRETY

El

241

5

A smcroso# HEGOpMamH
B. Texcrosoft medopyammm

%

%

z7

°
+

3% (0

Crpaniua: 435 | Hncno cros: 994 | G pycaanii | IEEE

Q) pyC

21062017





image4.emf
Пользователь Вопрос1 (C)Вопрос2 (B)Вопрос3 (A)Вопрос4 (B)Вопрос5 (B)

Алексеева Дарья A A B B B

Безбородова Маргарита C B A B B

Белоусов Александр C B A D C

Житина Анастасия C B A B B

Зайцев Данил C B A B C

Козлова Арина C B A A A

Котельников Данил C B A B C

Паскидов Андрей C B A B C

Путинцев Кирилл C B A B C

Рогаченко Владислав C B A D B

Сейтмамутов АлександрB B A B B

Степанов Антон C B A B C

Фетисов Павел C B A C A


_____Microsoft_Excel1.xlsx
Краткий обзор

		Результаты Activote из флипчарта: D:\Макиенко ОВ\2013-2014 учеб год\АТТЕСТАЦИЯ ШКОЛЫ\анализ контр работ\тесты по предмету\год\9 кл 2 полгодие контр тест.flp

		Дата создания : 12-05-2015

		Пользователь		Вопрос1 (C)

user: 1. Алгоритм,  в котором каждая команда выполняется за другой в порядке их следования, называется ...		Вопрос2 (B)

user: 2. Алгоритм, в котором одни и те же операции выполняются многократно, называется ... 		Вопрос3 (A)

user: 3. Назовите тип алгоритма, при выполнении  которого действия определяются результатом проверки некоторых условий.		Вопрос4 (B)

user: 4. Что такое алгоритм? 		Вопрос5 (B)

user: 5. Блок-схема в виде прямоугольника применяется, для

		Алексеева Дарья		A		A		B		B		B

		Безбородова Маргарита		C		B		A		B		B

		Белоусов Александр		C		B		A		D		C
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		Сейтмамутов Александр		B		B		A		B		B

		Степанов Антон		C		B		A		B		C

		Фетисов Павел		C		B		A		C		A
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